


 

ÚVOD DO KLÁDY 

Milí čtenáři Klády, 
Tento  rok  sice  vychází  teprve  první  číslo  Klády,  my 
Vám  ale  přesto můžeme  povyprávět  o  zážitcích  jak 
z letních, tak z podzimních prázdnin. Můžete se také 
samozřejmě  těšit  i  na  články  aktuální.  I  tentokrát 
jsme  pro  Vás  připravili  komiks,  křížovky,  ankety,  … 
Zkrátka,  každý  si  něco  vybere. Možná  Vás  upoutá  i 
nová  grafika,  kterou  jsme  se  snažili,  oproƟ              
předchozím ročníkům, vylepšit. 
 
Hezké čtení a hodně zábavy Vám přeje 

Lea Štědroňová, šéfredaktorka, 8.A 



V  létě  jsme  byli  s  naší  skupinou  kamarádů  v  keltském 
opiddu Nasavrky. Na naše území přicházejí Keltové 400 př. 
n. l., ale tuto osadu postavili až v roce 100 př. n. l. 

 

Zajímavost o domech:  

Dům náčelníka byl převážně hodně veliký (se zahradou). 

Peníze: 

Co se týče peněz, byli obyvatelé chudí, ale zato kováři, Ɵ si 
nemohli stěžovat. 

Povolání: kovář, texƟlář, kameník a košíkář 

ZajímavosƟ: 

V opiddu si můžete vyzkoušet různá povolání a jít do  

některých domů. Doporučujeme pro školy. Mrk, mrk ;) 

MarƟn Šlapal, 4.B 



1. Nový zákon v EU 

Evropská Unie v březnu 2025 schválila nový zákon, který říká, 
jak by se měla umělá inteligence správně používat. Důležité 
je, aby byla bezpečná a sloužila lidem. 

 

2. Silnější čipy pro AI 

Firma NVIDIA vytvořila nový supervýkonný čip (něco jako mo‐
zek pro počítač), který pomáhá AI pracovat rychleji a chytřeji. 

 

3. Chytřejší programy 

Společnost Anthropic vymyslela nový program s názvem 
Claude 3, který umí lépe rozumět a psát texty. Jiná firma, xAI, 
zase dala lidem zdarma nástroj Grok-1, se kterým si můžou 
hrát a zkoušet, co AI umí. 

Co je nového ve světě AI? 



4. Chytré telefony s AI 

Na výstavě v Barceloně se objevily nové levnější mobily, které 
už umí používat AI – třeba rozpoznávat obrázky nebo pomá‐
hat s překladem. 

 

5. Osobní pomocníci 

V roce 2025 se AI víc a víc používá k tomu, aby lidem pomá‐
hala s věcmi na míru – třeba radí, co si pusƟt za hudbu, nebo 
pomáhá řídit chytrou domácnost. 

 

6. Práce a roboƟ 

Některé práce začínají dělat roboƟ nebo programy s umělou 
inteligencí. Proto se mluví o tom, že lidé se budou muset učit 
nové věci, aby mohli dělat jiné práce. 

 

Jan Provinský, 7.A 



Marek Pecka, 5.A 



Sociální sítě a jejich nebezpečí 
Instagram, Tiktok, Facebook, Youtube, WhatsApp, Pinterest, TwiƩer, …. 
To jsou sociální sítě.  
Ano, jsou sice zábavné, ale zabíjejí dost času a mohou být i nebezpeč‐
né.  
Například někdo se může přetvařovat za holku, které je 14 let,  
ale ve skutečnosƟ je to muž, kterému je 40, jenom aby se s tebou začal 
bavit a ptal se tě na různé osobní otázky. Také se s tebou bude chơt se‐
jít.  
Neříkáme, že to tak musí být ve 100 % případů, ale stát se to může. 
Myslíte si, že na Pinterestu jsou jen inspirace obrázků, výrobků atd.? 
Ne, jsou tam i dost nevhodné vƟpy a obrázky. To samé se může stát i 
na ostatních sociálních síơch.  
Nikdy tam nedávejte svůj pravý věk, jméno nebo příjmení. Tím ochrá‐
níte sebe i svou rodinu. Pokud se vám nelíbí obsah videí, můžete to 
jednoduše nahlásit. 
 
Buďte opatrní, čemu dáváte lajk ! 

Míša Rážová a Alex Lysak, 6.B 





A co známky? 
aneb prospěch našich učitelů na ZŠ 

Kdo by o tomto tématu někdy nepřemýšlel? Já tedy rozhodně ano.  

A proto jsem se rozhodla zeptat se několika učitelů na jejich zkuše‐
nosƟ…. 

Paní učitelka Dezortová 

Na základní škole jsem měla opravdu dobré známky. Akorát mate‐
maƟka a fyzika byly trochu horší než zbytek. 

Paní učitelka Ježková 

Základku jsem zvládala, na testy jsem se ani moc neučila a mívala 
jsem z nich jedničky. 

Pan učitel Ryan 

Známky jsem měl ze všeho docela dobré, jenom matemaƟka a fyzi‐
ka mi dělaly docela problém. (Přeloženo z angličƟny do češƟny, 
pozn. redakce) 

Pan učitel Tlapák 

Na vysvědčení jsem míval ze všeho jedničky nebo dvojky, žádný 
předmět mi nějak výrazně nevadil. 

Tak to je pro tuto anketku vše, pokud se Vám článek líbil, dejte vě‐
dět, a příště se můžete těšit na další díl. 

Lea Štědroňová, 8.A 



Zákulisí školní kapely 
Jak už možná víte, kapela je jeden ze školních kroužků, na který se lze přihlásit. Tento rok 
je ve školní kapele šest členů. Mezi ně patříme i my dvě: Rozálie Říčařová a Tea Štědroňo‐
vá.  

Kapelu vede pan učitel Vacek, který zároveň působí jako zkušený kytarista.  

Nehrajeme pouze na Stonožce nebo Vánočním koncertě. 

Letos se například účastníme Jakufestu ve vršovické škole Jakutská.  

Zkušebna kapely se nachází u skříněk v blízkosƟ jídelny. 

V kapele účinkují: Sisi Hegerová, Lea Baloghová, Max Masař, Tea Štědroňová, Rozálie Říča‐
řová a v neposlední řadě náš úžasný pan učitel Oldřich Vacek.  

A jak probíhá taková běžná zkouška naší kapely? Ve středu ve dvě hodiny se sejdeme na‐
těšení a plní radosƟ ve zkušebně. Poté asi dvacet minut krafáme o různých novinkách a 
zajímavostech ze školy. 

Pak se strhne hádka o to, jakou písničku budeme zpívat jako první. Skoro nikdy se neshod‐
neme, ale naštěsơ nás pan učitel Vacek svojí rozhodnosơ přeruší a rozhodne. Když dojde 
na Dancing Queen, sejdou se celé davy před školou, bedlivě nás poslouchají a tleskají do 
rytmu.  

Když skončíme, ozve se takový potlesk, že všichni naráz ohluchneme.  

Přestože nás davy milují a řvou, ať zpíváme znovu a znovu,  

musíme také pokračovat napříč programem,  

a tak se vrhneme na další píseň.  

Takto přezkoušíme každou skladbu. 

 Na konci se rozloučíme s přátelským mňoukáním  

a odcházíme ze zkušebny.  

Středa je prostě úžasný den. 

Rozálie Říčařová a Tea Štědroňová, 8.A 



Querxenland 
Do Querxenlandu jezdí 4. – 5. třída. Ve čtvrté třídě 
se peče chleba a v páté třídě se pečou perníčky. 

Když se peče chleba, každý je jiný. Jeden je nor‐
mální, druhý sezamový, třeơ se semínky. Každý je 
jiný. Je to spíše sportovní areál. Je tam spousta 
hřišť (např. 3 prolézačky, klouzačky a sportovní 

hřiště). Třeơ třída se má na co těšit. 
David Šebor a Amálka Šauerová, 4.A 







Byli jsme se podívat po Praze 2. První hodinu 
jsme byli ve třídě. LušƟli jsme křížovku s paní 
Marơnkovou. Pak jsme šli druhou hodinu 
před školu. Tam nám paní Marơnková při‐
nesla na papíře vyƟsknuté kameny zmize‐
lých. Kameny zmizelých se nacházejí před 
domem a jsou zapuštěné do chodníku.  

Potom jsme se šli podívat na synagogu. 

Žáci 4.B 



ZRCADLO 
NaÊokrajiÊvesniceÊstálaÊopuštěnáÊchata,ÊoÊkteréÊsiÊmístníÊ
říkali,ÊžeÊvÊníÊpřebýváÊ“paníÊzaÊzrcadlem.“ 

NikdoÊnevěděl,ÊodkudÊpověstÊpřišla.ÊKdysiÊdávnoÊvÊníÊ
bydlelaÊdívkaÊMarie.ÊJednouÊdostalaÊodÊsvéÊtetyÊ  ÊÊÊÊÊ
kÊnarozeninámÊzrcadlo.ÊOdÊtéÊdobyÊzačalaÊvidětÊvěci,Ê
které ostatníÊneviděli.Ê 

PoÊtýdnuÊseÊzÊjejíhoÊdomuÊozvalÊvýkřik.ÊKdyžÊceláÊÊÊÊÊ
vesniceÊdoběhlaÊdoÊMariinaÊdomu,ÊbyloÊvÊněmÊprázdno.Ê
NaÊzemiÊleželoÊrozbitéÊzrcadlo.ÊVšichniÊdávaliÊMariinoÊ
zmizeníÊzaÊvinuÊzrcadlu.ÊDruhýÊdenÊseÊceláÊvesniceÊÊÊÊ
sešlaÊa rozhodlaÊse,ÊžeÊbudeÊnejlepšíÊzrcadloÊkousekÊpoÊ
kouskuÊnaházetÊdoÊřeky.ÊKdyžÊvšakÊvešliÊzpátkyÊdoÊdo-
mu,ÊzrcadloÊviseloÊnaÊzdiÊaÊbyloÊjakoÊnové.ÊAťÊsÊnímÊtřís-
kali,ÊjakÊchtěli,ÊzrcadloÊseÊneÊaÊneÊrozbít.ÊNakonecÊseÊ
rozhodli,ÊžeÊzrcadloÊnechajíÊtam,ÊkdeÊje.ÊOdÊtéÊdobyÊseÊ
povídá,ÊžeÊkdoÊseÊdoÊzrcadlaÊkoukne,ÊtohoÊvtáhneÊMarieÊ
doÊsvéhoÊsvětaÊzaÊzrcadlem.ÊPředÊpárÊlety seÊbandaÊdo-
spívajícíchÊklukůÊrozhodla,ÊžeÊsvětuÊdokáže,ÊžeÊjeÊtoÊjenÊ
báchorka.ÊTakÊjednouÊvzaliÊkameruÊaÊbaterky,ÊaÊvydaliÊ
seÊdoÊchaty.ÊUvnitřÊbyloÊtakÊdivněÊchladno.ÊJedenÊzÊnich,Ê
Marek,ÊzapnulÊkameruÊaÊzačalÊseÊnatáčetÊvÊzrcadle.ÊNej-
prveÊseÊvÊzrcadleÊobjevilÊjehoÊodraz,ÊaleÊpostupněÊseÊ
změnilÊnaÊodrazÊMarie.ÊNajednouÊvšechnyÊbaterkyÊzhas-
lyÊaÊzačaloÊseÊozývatÊpraskáníÊskla.ÊKdyžÊseÊpotéÊbater-
kyÊsamyÊodÊsebeÊrozsvítily,ÊMarekÊužÊtamÊnebyl.ÊPoÊtétoÊ
událostiÊseÊchatěÊvšichniÊvyhýbají. 

Markéta Krupičková, 8.A 



Čtete rádi? Pokud ano, je to jedině dobře. Velká spousta děơ 
ale bere čtení jako povinnost a ne jako zábavu. Čtení ơm pá‐
dem docela postrádá smysl, což je škoda. Proto jsem se snažila 
vybrat knížky, které budou bavit úplně každého, ať už vás 
okouzlí čímkoliv. 

 

Deník malého poseroutky 

Autor: Jeff Kinney 

Greg, hlavní hrdina knížky, si o světě nikdy nic nenamlouvá. 
Musí ho prostě přijmout takový, jaký opravdu je. Ví, že z něho 
nikdy nebude supersportovec, ale i přesto dokáže brát svůj ži‐
vot s humorem. Téměř 20dílnou knižní sérii si zamilovali 

čtenáři po celém světě! 

Věková kategorie: 8+ 

 



My děƟ ze stanice ZOO 

Autor: ChrisƟane Vera F. 

Příběh, který popisuje život nezleƟlé narkomanky ChrisƟane, 
která si s drogami začala už v 11 letech. 

Velmi brzy ale pozná, že to nebyla dobrá volba, a snaží se od‐
vyknout si. Brzy ale pozná, že to není tak snadné, jak si myslela. 
… Knížka člověka doslova vtáhne do narkomanského 

prostředí, kde jsou drogy zkrátka jako doma. 

Věková kategorie: 13+ 

 

Případy pro W + W 

Autor: Robin Stevensová 

Hazel a Daisy jsou sehraný detekƟvní tým. Už společně vyřešily 
několik případů vražd a to i ty, které se odehrály ve školním 
prostředí; na internetu Deepdean, kam společně chodí. Knížky 
jsou psané ve stylu Agathy ChrisƟe a jsou prostě skvělé! 

Série o devíƟ dílech, kterou si prostě musíte přečíst! 

Věková kategorie: 10+ 

Lea Štědroňová, 8.A 

 




